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陕西省农业农村厅
关于启用2021-2023年农机购置补贴申请办理
服务系统的通知

各市（区）农业农村局，省农垦集团:
陕西省农机购置补贴申请办理服务系统（2021-2023）自即日起开通启用、常年连续开放。为确保新一轮农机购置补贴工作有序开展，现就有关事项通知如下。
一、系统网址
陕西省农机购置补贴申请办理服务系统IP地址：
http://113.140.78.198:801
2018-2020年农机购置补贴辅助管理系统IP地址：
http://113.140.78.198:802（调整后）
二、系统账号
（一）各级管理用户。办理服务系统实行管理操作实名制，所有管理、操作人员必须采用实名开通系统用户。市、县级管理、操作用户必须设置AB岗（每个岗位设置2名工作人员）。市、县级管理员账号、操作员账号以及财政账号由省级管理员发放至各市、县、区农业农村局;市、县级浏览账号由同级管理员分配，乡镇账号由县级管理员分配。
各市（区）农业农村局要加强补贴账号管理，指定专人负责领取，将财政部门的登录账号和密码以妥善的方式送达，并建立本级管理操作人员台帐，实现办理服务系统各流程管理操作“可追溯”。各市（区）农业农村局登录办理服务系统后，要抓紧开展系统设置、资金分配等工作，组织辖区内县级农业农村局进行登录操作、授权镇（街），及时开展补贴申请受理。
（二）生产企业用户。办理服务系统中农机生产企业登录账号为“农机购置补贴产品自主投档平台”(以下简称投档平台)首次注册的账号，初始密码与投档平台的密码一致。2020年辅助管理系统中资质在有效期内、产品信息已完善、未因违规处理等原因被系统封闭，且在《陕西省2021-2023年陕西省农机购置补贴机具补贴额一览表》公告范围内的产品，其品目档次、基本配置和参数无变化，无需重复投档（如涉及轮式拖拉机可靠性报告或翻转防护装置安全性报告及补贴额发生变化需确认）,登录名和密码与2020年辅助管理系统一致(可登录服务系统界面查询)。未导入办理服务系统（包括产品分档或参数变化、资质到期、违规处理等）或者新参与补贴政策实施的企业均需重新投档, 登录名和密码与投档系统一致，投档审核通过后方可登陆办理服务系统。 
三、有关要求
（一）各市、县、区2020年超录资金申请使用2021年补贴资金继续在2020年辅助管理系统内完成资金兑付。办理服务系统在2021-2023年度内连续使用，系统内设置启用下年度后,上年度即停止录入信息（即2022年系统启用后2021年系统停止录入信息），对上年度录入办理服务系统中尚未完成结算的资金申请，县级农机主管部门要抓紧按照相关规定继续走完后续流程。上年度办理服务系统内结转的补贴资金可结转到下年度中继续使用。
（二）办理服务系统按照新一轮政策实施要求做了较大调整，在参数设置和操作使用上变化较大。各级用户须认真阅读操作说明（可在服务系统内下载），及时关注服务系统内发布的新闻通知、操作提醒等，严格遵守操作规程，提高操作水平，妥善保管账号及密码，防止账号丢失、密码泄露，不得将账号转借给他人（个人或企业因自身原因导致账号泄露，引发的损失由自身承担），确保系统安全稳定高效运行。补贴实施各操作流程所用表格以服务系统内生成的表格为准。
（三）农机购置补贴办理手机APP(以下简称补贴APP)与服务系统继续同步使用。各市要进一步加强补贴APP推广力度,全方位开展宣传,全面使用补贴APP,切实方便购机者申领补贴,提高工作效率。各类用户可通过手机扫描“二维码”（可在办理服务系统登录页面下载）的方式进行安装,其中,审核端用户名与服务系统已有用户名一致;购机者可用手机号实名注册用户,登录成功后即可自助办理补贴申请。
（四）所有自愿参与农机购置补贴实施的生产企业均须在办理服务系统启用后将《农机生产(经销)企业参与补贴政策实施承诺书》(见附件)(电子版系统中下载)经生产企业法定代表人签字、单位盖章后上传至补贴系统。因违规操作、补贴信息不实等所引起的纠纷和造成的经济损失,由生产企业自行承担。
（五）企业要及时完善相关补贴产品信息, 并对其真实性、有效性、完整性负责。已供货补贴产品信息应同步准确完整录入办理服务系统,确保购机户能随时提交补贴申请。对因企业录入信息不及时造成农户无法及时享受补贴的,后果由企业自行承担,对造成大范围农户无法及时享受补贴或农户因供货延迟反映强烈的机具,或者发生重复录入补贴机具信息造成不良影响的,将视情节按违规行为予以处理。
（六）生产企业自主确定和公布补贴产品经销企业,指导监督其授权经销企业遵守补贴政策各项规定,并对授权经销企业的违法、违规行为承担连带责任。
四、联系方式
补贴咨询:省农业机械化发展中心   029-82655593
                                029-82203635
技术服务: 山西万鸿科技有限公司  0351-7631342
　　
附件:农机生产(经销)企业参与补贴政策实施承诺书
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附件

农机生产（经销）企业参与补贴政策实施承诺书

本企业自愿参与陕西省农机购置补贴政策实施，充分了解并自觉遵守农机购置补贴政策规定，同时郑重作出如下承诺。
一、遵守农机购置补贴政策相关规定，合法合规经营，不组织、不参与以小套大、以次充好、虚购报补、重复报补和提供不实申请资料、虚开发票等骗套补贴违法违规行为。
二、正确宣传农机购置补贴政策，供应符合规定的农机产品，自觉抵制和积极配合主管部门整治“大马拉小车”“大嘴套小胃”等违规产品各种行业乱象，开具金额与实际销售价格相符的发票，规范真实使用补贴产品标志标识，不误导购机者。
三、持续强化以质量保障能力为核心的工厂条件建设，确保出厂的每一件产品与鉴定（认证）和检测的样机保持一致。
四、为获取补贴机具资质而申请鉴定、认证和检测的，选择业内信誉度好、管理水平高、操作规范的机构进行合作，坚决抵制只收费不检测或乱检测的机构，并对所选机构的工作程序和质量等进行监督。
五、对列入农机新产品购置补贴试点范围的本企业产品，主动公布其技术优势、使用潜在风险等信息，并组织购机者签订“知情同意书”，确保其已知悉了解所购产品情况。同时，加强对试点产品使用情况的跟踪，提供及时到位的售后服务，对确有质量问题的，主动做好退换货和纠纷处理等工作。
六、按要求提供、保存真实完整的纸质和电子资料。及时准确完整在相关系统中填写企业法定代表人、主要从业人员（主要包括总经理、分管生产制造、销售等工作的副总经理和具体参与补贴政策实施、试验鉴定、产品认证等工作的员工）信息。农机购置补贴申请办理服务系统开通后，生产企业应及时准确完整在系统中内置产品信息，原则上应与实际发货时间同步。经销企业及时向用户提供发票，原则上应与机具销售时间同步。
七、对购机者符合规定的退（换）货要求，首先确认购机者尚未领取补贴或已将领取的补贴退回财政部门后，再为其办理退（换）货，并主动报告当地农业农村部门、财政部门。
八、通过非现金方式与经销商结算补贴机具购机款，确保资金往来全程留痕五年备查。
九、实现本企业补贴产品销售、售后服务、退换机等管理系统互联互通，定期与农机购置补贴申请办理服务系统中本企业数据相互校核，筛查机具、补贴、所有人、使用人等信息是否相符相适，筛查结果保存5年备查。
十、按月对经销商出具给购机者的发票、合格证等补贴申请资料和牌证申领资料进行逐一核对，筛查补贴比例、发票金额、机具信息等是否真实有效、符合规定，筛查结果保存5年备查。
十一、加强内部管理，防范相关机构和人员有组织地通过收集购机者身份证明、虚开发票、虚购报补、重复报补等方式骗套、抢占补贴行为。
十二、在参与补贴政策实施过程中，发现影响政策实施特别是违反上述规定的异常情况后，将主动报告当地和省级农业农村部门，及时采取防范补救措施，切实加以整改。
十三、承担违反政策规定所引起的纠纷和经济损失等后果，主动退回违规行为涉及的补贴资金，接受主管部门暂停或取消补贴资格、罚款等处理。 

农机生产企业法定代表人（签字）：
农机生产企业全称（加盖公章）：

经销企业法定代表人（签字）：
经销企业全称（加盖公章）：
	                                 
年  月  日                                     注:
1.本承诺书由农机生产企业盖章确认后上传农机购置补贴申请办理服务系统，承诺书一经上传视同授权的经销企业同意承诺条款。
2.承诺书由农机生产企业告知授权的经销企业，实际销售过程中由经销企业在农机生产企业已盖章的承诺书复印件或扫描件上加盖公章后提供给购机者。







抄送：有关农机生产企业
陕西省农业农村厅办公室    　　          2021年7月27日印发


